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Korunk jelleméhez.
A római és francia köztársaság­

nak, az ázs;i ti despoták s az ókoi i 
nyugoti császároknak, valamint az angol, 
török és orosz dynasztiáknak története 
ezen évezredben alig foglal magában 
egyebet, mint a bűntények, kegyetlen­
ségek, intrikák és korrupció szakadat­
lan láncolatát.

A formák idővel ugyan enyhéb­
bek lettek, de a dolog lényege meg­
maradt. A népek akkor, úgy mint ma 
is csak hatalommal, erőszakkal és idő­
beli büntetésekkel tartották féken.

Bizonyosan úgy volt az mindig, 
mert a vallásalapitók, ha sikerrel nem 
is, mégis arra törekedtek, hogy a kiirt- 
halítllan önzés hclvébe egy nemesebb 
transcendctalis cgoismust substituálja- 
nak és pedig aránytalan jutalmak és 
büntetések, igérések által - más vi­
lágon.

A „létért való küzdelemnek“ ne­
vezzük a kegyetlen önzést, a népnek 
kegyetlen kizsákmányolását pedig egy 
más nép által patriolismusnak mondjuk.

Erőszak, ravaszság, csakis s előbbi 
időkben az államhatalom a Ital végre­

hajtott gyilkolás is államraisonnak tar­
tat! k.

Pogány, mohamedán fanatismus 
által elkövetett büntettek a „vallás“ 
érdekében történnek.

A mi a régi vallásoknak s azok 
reformátorainak nem sikerült, t. i. meg­
gátolni az egoismust, az nem sikerült 
a bölcsészeknek sem !

Minden korban és minden nem­
zetnél volt sok müveit férfiú, kiknél a 
vallás benső lényege szerint csak örökké 
ingadozó kételyből állott. E tekintetben 
ne engedjük át magunkat semmiféle 
illúzióknak .jj

Sulla: mindig mellén hordozta 
Apolló képét, egyúttal pedig ugyanazon 
istenszent templomainak kincseit ra­
bolta el.

Nem egyszer a bandita misére 
megy mielőtt a szándékolt rablást vég­
rehajtaná. Sok előkelő hölgy nem nagy 
pénteken de máskor s böjtök látogatja 
a templomokat, hogy jó iábon marad­
hasson az egek urával is; körülbelül 
úgy van az, mint midőn lutrizunk 
vagy sorsjegyet veszünk, mert hát ta­
hin még nyereményt is hozhat fiz. 
Ezen hiányos bizonyosság elősegíti 
ugyan jelcinünk el hi kai fejlődését, meit

igazi érdemmé bélyegzi az erényt: de 
megnehezíti a létért való küzdelmet.

A hittanok és metophisikai néze­
tek nagy száma mellett valóban érthető 
és talán igazolható is.

Ha Zoroaster, Budha, Lootse, 
Confucius Pythtagoras Sokrates Plato 
Tértül lián és Krisztus tanaiból azt 
emeljü-c ki, ami nálunk közös: akkor 
három lényegesen alapelvet nyerünk :

1. Az ember születése nem a 
legmagasabb foka a fejlődésnek a vi­
lágon; lehetnek magasabbb lényeg is ; 
sőt létezhetik egy legfőbb lény.

2. Az ember születése nem kezdet, 
a halál pedig nem vége az ő existen- 
ciajának.

3. A halál utáni állapot szoros 
1 összefüggésben ván ami életmódunkkal.

Ezen nézet föllép mint kinyilat­
koztatás, tradíció vagy mint bölcsé­
szeti tan minden közelebb bizonyítás 
nélkül; s mindig volt az ösztünszerü 
hite az emberiségne!:.

Európa jelenleg a vallás s a me­
tafizika tekintetében tényleg oly zilált 
állapotban van, hogy a reakció sokáig 

. cl nem maradhat. Az a célszerütlen- 
! ség] a mely egy általánosan elismert

^Komárom és Vidéke" tárcája.

HOZÓMRA.
(Folytatás.)

Kartos betámolygott a gyermekszobába 
s negyedóra múlva kijött. Mintha egész mis 
ember lett volna belőle. Megölelte felgse.;ét s 
távozott. Másnap este a szí tvoniai faluban 
volt nagybátyjánál, Kelemen Gcr sutinál. El­
mondott neki mindent őszintén, töredel­
mesen.

Kelemen Gerzson gazdag fakereskedő 
volt, a ki néha rengeteg erdejében több száz 
munkás embert foglalkozva ott. Az öreg ur 
szótlanul hallgatta végig öcs eset, a kinek ar­
cáról végtelen szomorúság áradt felé. Sokáig 
gondolkozott, aztán megszólalt.

Tehát kártyáztál s váltót hamisítottál. 
Nem értek hozzá, nem tudom, melyik súlyo­
sabb. Mindegy. . En nemcsak a rossz em­
bert látom benned, hanem a jót is. . . Én 
nem tudok ebben a dologban igazságos biró 
lenni. Tudom, hogy egy időben mennyi gyön­
gédséggel ápoltad és segélyezted anyáidat, az 
én szegény húgomat. . Mit tegyek? Gonosz 
lennek, gonoszabb, mint akármelyik kártyás 
vagy váltóhamisitó, ha elkergetnélek, ha nem 
segitnék rajtad. . . Erről szó sincsen.

Köszönöm, Gerzson bácsi.. . .
Megállj, még ráérsz . . . ezzel a dolog 

I nincs elintézve. A váltót beváltom, ez egy- 
; szerit . . de mit érsz vele? Elkövettél egy 
j bűnt s azzal a tudattal kell élned, hogy meg 
1 sem 1) inhődtél érte. Értesz!

Értem.
MZ öreg folytatta:
En visszaadhatlak a társadalomnak, de 

nem adhatlak vissza önönmagadnak. A pénzt 
leszámolhatom a kezedbe, de nem adhatom 
vissza önbecsülésedet.

E szavakat hosszú csönd követte. Az 
öreg fakereskedő többször végigsimitotta hó­
fehér sz 11: illát, de homlokát egv harámos 
mély barázda egyre homorúbbá tette.

Látod, Imre öcsém — mondotta, miu­
tán fölkelt, s néhányszor föl s alájárt a szo­
bájában munkásaim között van egy fegy­
házviselt ember, a ki embert ölt s tízévi rab­
ságot szenvedett. Sokszor beszélgetek vele, 
mert érdekel megtudni, hogyan érez és gon­
dolkodik. Mondhatom, egyike a legjobb mun­
kásoknak", a ki nyíltan bcvalotia nekem, hogy 
ha el nem Ítélték volna, akkor örökéletre 
bunyiK lett volna belőle. Ez komoly dolog.

Kartos Imre fölugrott s fanatikus el­
szántsággal kiáltotta:

Megyek, bátyám én följelentem maga­

I mat! Igen, érzem, hogy bünhődnö n kell!
Kelemen Gerzson a fejét csóválta:
Nem ér semmit, az nem a te bünteté­

sed lenne hanem a családodé, a feleségedé 
és a gyermekedé. Ártatlanul szenvednének 
ez a (.törvény tétel rettenetes kegyetlensége. 
Ebbe nem lehet belemenni.

Hát mit tegyék?
Megmondom — folytatta az öreg ke­

reskedő — én büntetlek meg. Itt maradsz 
két esztendeig az erdőben s felügyelsz a fü- 
részmalomra. Ott fogsz lakni egyedül, a csa­
ládod nélkül. A fizetésedet elküldöm a fele­
ségednek, a kivel magam fogok beszélni.

A feleségemnek? — kiáltotta Kartos 
Imre rémült arccal.

Igen, a feleségednek, a ki mint jó asz- 
szony, el fogja viselni azt, amit magadra 
vállaltál. Csak bizd ream. Nos akarod?

Akarom.
Helyes. Holnap megkezded a büntetést.
Két év mul\ a Kartos Imre átvette az 

egész fakercskcdes vezetését nagybátyjától. 
A mikor először találkozott feleségével a va­
sútnál, elemi erővel tört ki leikéből a felki­
áltás:

Hálát adok az égnek szenvedéseimért. 
Azok nélkül soha sem éreztem volna azt a 
boldogságot, a mit most érzek. Zülxli .1/- . „
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és hatásos morális elv hiányából ke­
letkezik, nagyon is érezhetővé teszi 
magát.

Utóvégre oly eredménynek kell 
be állania, a mely a jogosan fen ál ló 
természeti törvényekkel s a t ipaszta- 
lattal összhangban van.

Ez azon tét, a mely olyan elvek, 
olyan tételek, fölállításához s elfogadá­
sához vezet, melyek képesek lesznek 
nek beszüntetni a kétséget, legalább 
azon tényleges pontok iránt, amely 
pontok az emberi rendeltetésre s jövőre 
vonatkoznak.

CscUiU József.

Postai csomagszáiiitás.
A karácsonyi és újévi renkiviéi cső- 

magforgalom ideje alatt a küldeményeknek 
kesedelein nélkül \ al > kezelése csak úgy 
biztosítható, ha a közönség a csomagolásra 
és címzésre vonatkozó postai szabályokat 
betartja.

Különösen szem előtt tartandók a kö­
vetkezőket:

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe 
csomagolni nem szab id

2. Csomagolásra faláda, vesszőből font 
kosár, viaszos vagy közönséges vászon, ki­
sebb értékű é s csekélyebb súly ú tárgyaknál 
pedig erős csomagoló papír naszn il.md

Vászon vagy papirburkolaU.il bíró cso­
magokat, göb nélküli zsineggel tüi'nsz-'irúsen 
es jó szói osan átkötni, a zsineg keresztezési 
pontjain pedig pecsét viasszal lezárni kell.

A pecsételésnél vésett pecsétnyomó 
használandó

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó 
címzett vezeték és keresztnevének vagy más 
megkülümbüztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, 
özvegy stb ) továbbá a címzett polgári állá­
sának vagy foglalkozásának és lakhelyének 
pontos kivetek-rc Budapestre és V'ienbe szóló 
küldemények ciinirátaiban ezenkívül a ke­
rület, utca, hazszám, emelet és ajtó jelzés 
stb. kiteendő.

A rendeltetési hely tüzetes j lzése 
(vármegye' s : a utt posta nincs, az utolsó 
pós:.-i pv tus es olvasliató feljegyzése külö­
nösen szükséges.

A c net magára a burkolatra kell Írni, 
de hí ez nem l.-.t.tseges, úgy a cím fa táb­
lácskára, horda rab' a, vagy eins lem ez papírra 
irándo, melyei tart san a csomagnoz keli 
kötni

A papirlappkra irt címeket mindig egész 
terjedelmében kell a burkolatra felragasztani

felette kívánatos, hogy a feladó nevét 
és lakását, továbbá a dinirat összes adatait 
feltüntető papírlap legyen magában a cso- 
ma&kan is elhelyezve arra az esetre, hogy 
lra a burkolaton levő eimirat leesnék, ei- 

szne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a 
üldemény bizottsági felbontása utján a jel- 

kzett papírlap alapján a csomagot mégis kéz­
besíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját 
nevét és lakását a csomagon levő eimirat 
felsőrészén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a cim- 
iraton, mint e szállítólevélen szabatosan és 
részletesen kell jelezni.

Budapestre és W’i.nbe szóló élelmisze­
reket, ilietve fogyasztási adó alá eső tárgya­
kat (husnemü, szeszesitalok) tartalmazó cso­
magok cimirataira, nem ködömben az ilyen 
csomagokhoz tartozó szállítóleveleken a tar­
talom minőség és mennyiség szerint kiírandó 
(pl. szalonna 2 klgr. 1 pulyka 3 klg. 2 liter 
bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a 
fogyasztási adó kivetése szempontjából szük­
séges és a gyors kézbesítést lényegesen elő­
mozdítja.

Komárom és Yh'déke“

Hírek.

-— Hízás >áj Besc Lajos volt komá­
romi püspöki titkár, jelenleg tarjám rcf. lelkész 
a napokban tartotta esküvőjét néhai Szabó 
XsigmonJ, a múlt évben elhunyt kiváló győri 
ref. lelkész bájos leányával, Ellával. Az uj 
Irigyet Czike Lajos kir. tanácsos, ó-zőnyi es­
peres lelkész áldotta meg.

A vármegyei orvosszövetség vasár­
nap délelőtt Borencsy László dr. elnök­
lete alatt látogatott gyűlést tartott, melyen a 
szövetség elnö <c bejelentette ez állásáról való 
lemondását. A közgyűlés tagjai közül többen 
felszólalt ik — köztük Farkas Benő dr. vár­
megyei t. főorvos is —- hogy maradásra bír­
ják- az elnököt, ki ideiglenesen vállalkozott az 
egyesület vezetésére. Majd a munkásbiztositó 
pénztárról volt szó, amely szerződésszerű kö­
telezettségének az orvosokkal szemben nem 
felelt meg. Az iigvet a pénztár bizottsághoz 
utasította a közgyűlés, mely végül foglalko­
zott a községi es körorvosokról szóló uj tör­
vény végrehajtásával és küldöttséget menesz­
tett Ghyczy Denes alispánhoz, akit arra 
kért, hogy a törvény végrehajtásánál vegye 
figyelembe az országos orvosszövetségnek 
hozzá intézett átiratát; az alispán biztosította 
a küldöttséget, hogy kívánságukat méltányo­
san fogja elintézni.

K-racsunyi vásár. Vasárnap volt a , 
karácsony, vásár utolsó napja, melyen a | 
vármegyeháza nagytermét az érdeklődő kö- i 
zónseg szazai kérésién lel A Leánvegye- | 
sülét által rendezett változatos műsorban 
volt az a vonzerő, mely a közönség szeles 
rétégéinek érdeklődését felkelte K o okol v 
Titege Gizella urholy zongorajátéka nyitotta 
meg az előadást, aki kitűnő technikával cs 
mély áterzéssel játszotta el Lisztnek egy bra­
vúros hangverseny darabját, melyet a szűnni 
nem akaró tapsokra meg kellett toldania 
néhány számmal. Frischmann Ella úrhögy 
szavalata is sikerült száma volt a szép prog­
ramúinak es a közönség sietett is megtap­
solni a szép előadást. Kuruc János dulköliő 
(öldink akadályozva leven a megjelenésében, 
énekszámait sajnálattal volt kénytelen nélkü­
lözni a közön rég. Sárkány Magda urhölgy 
mondta el végül a Kiss Gyula szerzetté len­
dületes epilógust azzal a finom es művészie­
sen aftikutált előadással. Zajos tapsok jutal­
mazták meg érte a kisasszonyt, ki egyik 
lelkes rendezője volt a teaestéknek. A műsor 
utolsó pontja volt a reklám ól »képek bemu­
tatása, melyek Komjáthy Zclma urhölgy ren­
dezése mellett kerültek- szinte a következő 
bájos kis apróságok szereplésével: 1. Smidt 
cukorka reklámban: Forgó llus, Becker Babus 
és Krausz Lili. 2 Erdély i Jancsi, mint sze­
gedi paprikaarus. 3 Brázay sósborszesz kép­
ben: ferdiko Manci, Rauscher Gyuri, Krausz 
1 ' rn, Goldberg t.ahi. 4. Berkesy kelmefestő 
képben: Krausz Lili és Imre. 5. Scheffer Irén, 
mint csukamájolaj reklám (J. A Zoltán-féle 
Fhoshodine foliéres-ben Kertész P roska, Forgó 
Uns, Goldberg Gabi, Stern Manci és Erdélyi 
Jancsi. 7. Pyber Kálmán a Pátria-képben, 
mint nagyapa. 8. Brüll Aranka, mint Bern­
hardt magyar babái. 10. Bisitz Erzsi a csil­
laghegyi kristályvíz reklámban, 11. Ágoston 
Imi. Póschl Lala, Székelyi Has, mint mosó­
nők. (Esztergomi szinszappatigyár.) 12. Kéry 
Túli és Rauscher Gyuri a Boskovitz cipő­
gyára reklámban. 13. Ferdikú Blanka, mint 
az elsü magyar hanglemezgyár reklámja. 14. 
Ágoston Imi, kis pékinas. (Koestlin-gyár,) 15.
A Smidl győri cég reklámban Székelyi Baba 
és Sauscher Gyuri. 16. Bisitz Erzsi, mint 
Maulhner kép, 17. Schönwald ékszergyára 
képben: Gergely! Bella, Forgó Manci, mint 
Amor, Kertész Piroska (királyli), Kéry Túli 
(mennyasszony), Kanscher Laői (vőfély), Stern 
Manci (nyoszolyó), Scheffer Iren (page). 18. 
Én újságom reklámja egybefoglalta az összes 
szereplőket, kiket Polliik Tercsy figyelmeztetett 
az Én újságom előfizetésére. — Az egyes 
számok után a tetszésnyilvánításnak za- oly

jós kitörései jelezték a sikert, amilyent ritkán 
hallunk. A tapsok a kitűnő rendezőne'k 
Komjáthy Zelma kisasszonynak szóltak fő’ 
képpen, ki igazán nem kiméit fáradságot és 
utánjárást, hogy e kedves jeleneteket lé,re- 
hozzá. A Leányegyesület ági tálasában rejlett 
a siker titka, mely a Magyar Védő Egyesü­
let karácsonyi vásárját igazán felejhetlenné 
tette és a várakozáson fel Vilii anyagi sikert 
eredményezett.

Komaromi Kereskedők Testületé. Az
Országos Magyar Kereskedelmi Egvesiilet 
megkereséssel fordult a Komáromi Kereske­
dők Testületéhez, melyben uj szervezkedésre 
hívja fel a Testület tagjait. Az uj szervezke­
dés folytán a helybeli testület az 0. M. |< 
E-vcl szorosabb viszonyba jutna, a mennyi­
ben mint a központ fiókja, illetve kerülete 
működnék tevább. E tárgyban a testület vá­
lasztmánya folyó hó 9-én szerdán délután 
Zechmeister János elnöklete mellett ülést tar­
tott, melyen Külöp Zsigmond titkár ismertette 
az átiratot A választmány Milcli Dezső, 
Haasz Bertalan, Stem Permit hozzászólása 
után elhatározta, hogy a központot megke­
resi az uj szervezkedés tárgyában, melyre 
nézve az O. M. K. E. kiküldöttjével felveszi 
a tárgyalást s ennek eredményétől teszi füg­
gővé a kerület megalakítását. A központi 
kiküldött előre meghatározott napra egybe­
hívott választmányi ülésen fogja az uj szer­
ve-.kedés módozatait i nnertetni.

Sétahangverseny a Boszniába vonult 
katonák javara. A komáromi jótékony nő­
ügy L w \ agilis vezetősége kezdeményezésére 
vasárnap d u. a vi'umegyeház összes termé­
ben sjmhangversenyt rendeznek a Boszniába 
vonult katonák javára. Erősen reméljük, 
hogy igen Ktokui felfogjak keresni a séta- 
hang .-ersenyt, Insgy igy segélyt nyújtsanak az 
idegenbe szakadt véreinknek. A közönség 
figyelmet falragaszokon hívja fel a rendező­
ség a hangversenyre.

Felüifizetesek A komáromi szerve­
zett munkások 1908. december 13-án tartott 
táncmulatságán a következők voltak szívesek 
felüllizelni: Malcsincv Nándor 6'24 K, Maitz 
Rezső F K, Neufeld Mihály, Pap Antal 4—4 
K, Tuba Kár Ív, Nagy Istvánné 3—3 K, 
Árvái András, Kaubek Rezső, Freisinger Mór 
2—2 K, Goda Antal,. Gotlieb Henrik, Schle­
singer Koméi, Baumgartner Lajos, Rebe J., 
Stetner N., Herváth Erazmus, Bobák Andor, 
Tut i Ferenc 1—1 K, Kohlt N., N N 60—60 
f, Grósz Béla 50 f, Márkusz N., Orbán Sándor 
40—10 f, Márkusz S., Polacsek N. 20—20 f, 
melyért ez utón hálás köszönetét fejezi ki a 
rendezőség.

— Újítás a pénzeslevelek körül. A pénzes­
levelekre ezentúl öt pecsét helyett csak két 
pecsétet kell tenni, csupán a postán meg­
öl vásott pénzeslevelekre -kell ezentúl is öt 
pecsétet illeszteni. Az uj kél pecsétes penzes- 
levél borítékok a postahivatalban 3 tillérért 
kaphatók.

A felfüggesztett vasárnapi munka- 
szünet. Ma címezett meg a kereskedelmi mi­
niszternek a győri kamarához intézett leirata, 
amcl ben az e hó 21-re eső vasárnapra, 
a munkás di iciet felfüggeszti. A leirat igy 
szól: A fogyasztó közönség érdekeire való 
tekintettel az 1891. évi XIII. t.-c. 3 szaka­
szában biztosított jogomnál fogva megenge­
dem, hogy a folyó évi december hó 20-ra 
eső vasárnapon az ipari és kereskedelmi el- 
árusitás és házhoz szállítás kivételesen az 
egész napon át minden korlátozás nélkül vé­
gezhető legyen. Ez alól azonban minden 
rendit hivatali munka ki van véve Erre te­
hát ezen rendelkezésem nem terjedt ki. Buda­
pest, 1908. december 17. Kossuth Ferenc sk.

— Mennyi pénzt küldenek haza a ki­
vándorlók. A washingtoni postaigazgatóság 
érdekes kimutatást tett közzé a napokban, 
a melyből kitűnik, hogy egyes államokba, 
melyek a bevándorlásban a legnagyobb szám­
mal vannak képviselve, a bevándorlók mennyi 
pénzt küldtek haza az Egyesült-Államokból.
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Első helyen áll Olaszország, a hova nem ke­
vesebb, mint 19 millió dollár érkezett Má­
sodik helyen áll mindjárt Magyarország és 
Ausztria (a kút ország nincs külön-külön rész­
letezve), a hova 17 millió dollár érkezett. 
Harmadik helyen all Oroszország, ahova 10 
millió dollárt ktiltek. Ha azonban figyelembe 
vesszük, hogy a pénzek javarészét levelek­
ben küldték haza, mely összegekről a posta 
nem készíthetett kimutatást: továbbá, hogy 
a megtakarított összegeknek egy tekintélyes 
részét személyesen vitték haza a bevándorlók 
akkor bátran kétszeresére tehetjük a kimu­
tatott összegeket.

Szinielöadás. A komáromi Iparos 
Ifjúság Önképző Egyesülete 1908. évi decem­
ber Író 20 án, vasárnap, nádor-utcai helyisé­
gében (Ipartestület házában), saját alapja ja­
vára műkedvelői színi előadást rendez Hely- 
érák: számozott üllőhely 1 kor., állóhely 60 
fill. Jegyek előre válthatók Spitzer Sándor 
könyvkereskedéseben és az előadás napján 
az egyesület helyiségében este fél 7 órától 
kezdve. Kezdete este 8 órakor. Felülfizetése- 
ket köszönettel fogad s hirlapilag nyugtáz az 
egyesület Színre kerül: Az apósok'. Vígjáték 
:i felvonásban. Irta Gabányi Árpád Színhely: 
Bogyai háza. Idő: jelenkor.

— Aki gyámságot kér önmaga ellen.
Nagyon keveset bizhatik jó Kerekes Lajos 
önmagában, amint ezt a következő, egy nagy- 
enyedi _ lapban közzétett felhívása sejteti: 
f cl h i v ás. Tisztelettel felkérem az összes 
nagyeoyedi vendéglős, korcsmáros és italki- 
mérőket, hogy részemre a mai naptól kezdve 
semminemű szeszes italt ki ne szolgáltassa­
nak, mivel számlájukat ezután kifizetni nem 
fogom. Kerekes Lajos.

A sztrájk. Magyarországon 1908. első 
télében 132 befejezett sztrájkeset fordult elő, 
melyek közül a nagyobb rész, vagyis 123 
eset .pari vállalatot érintett. A sztrájkokban 
összesen 13053 munkás vett részt. Kényte­
len'égből az ipari sztrájkoknál 911, a bánya­
üzemeknél 159 s a közlekedési váll,-ltoknál 
9 egyén nem dolgozott. Ezzel együtt az ipari 
sztrájkokban é dekelt munkások száma 9045-re 
a közlekedési v,ill.dato’: sztrájkolói 134-re, a 
bányász sztrájkoknál! vesztvett egyéneké pe­
dig 3874-re szökik. A sztrájkolok közt 1394, 
a kénytelenségből nem dolgozók pedig 220 
nő is szerepelt. Az ipari sztrájkok legerőseb­
ben a fonó-szöző és a tulnyomólag kisipari 
jelleggel biró ruházati ipart támadták meg, 
de jelentős volt az építőipar 10 sztrájkesete 
is, mely 75 üzemben 804 sztrájkokét és 410 
kénytelenségből vem dolgozót ragadott ma­
gával. A gépgyártáson kívül (10 sztrájk, 27 
üzem, 765 sztrájkoló és 110 kénytelenségből 
nem dolgozó), az élelmezési és élvezeti cikkek 
gyártása, továbbá a fa és csontipar, a bőr, 
sörte stb. ipar és a vegyészeti ipar mutat fel 
400-nál több sztrájkolót, mig a lobbi iparag­
ban a sztrájkolok száma a százat sem éri 
el. A munkabér emelése miatt 93 esetben, a 
munkaidő leszállítása érdekében 40 esetben, 
a bizalmi férfirendszer elismerése cs szerve­
zett munkások alknl nazáso cimén 22 esetben 
s munkarend kifüggesztése céljából 5 esetben 
kezdtek sztrájkot. A sztrájkok eloidezéséuen 
■ >8 esetben működtek közre szakszervezetek 
és segélyezésre 28 sztrájknál 29935 koronát 
fordítottak. A 132 sztrájkeset tartama 1029 
sztrájknapot tesz éspedig 1560 ipari, 15 köz­
lekedési és 03 bányászati sztrájknapot Ezen 
idő alatt 13053 sztrájkoló és kénytelenségből 
nem dolgozó munkás 173271 munkanapot s

ennek következtében 736856 koronányi mun­
kabért veszített el, mi egy munkásra átlag­
van 13 munkanap és 56 korona munkabér- 
veszteséget jelent. Kizárás 19 esetben fordult 
elő. Ezek összesen 115 iparüzem 1649 mun­
kásat érték, akik közül 1498 kizárt és 9 
kénytelenségből nem dolgozó munkás volt. 
A 19 kizárás együttesen tartama 335 napol 
telt, mely idő alatt az 1498 kizárt és 9 kény­
telenségből nem dolgozó munkás 53o68 
munkanapot ^és 235630 korona munkabért 
vesztett el. Egy-egy Kizárt munkásra átlago­
san 30 munkanap és 156 korona munkabér 
veszteség esett. Végeredményként megáld­
hatjuk, hoey az 1908. év első felében elő- 
toidult mugkaviszályok folytán a munkamoz 
galmankban résztvett 14560 egyén, 226839 
munkanap 9<24Xti korona bérveszteséget 
szenvedett és

6174/1908 tikvi szám.

Árverési hirdetmény.
A komáromi kir. törvényszék mint tele- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pelcer 
és Gerő végrehajtatónak/Paranyai Vendelné 
születr.t Klacz Teréz végrehajtást szevedett 
elleni 864 korona tőke, és ennek 1908 ja­
nuár 1-től járó 5°/o kamatai és 24 korona 
74 fillér hátralékos perköltség iránti végre­
hajtási ügyében ezen kir. törvényszék terü­
letén fekvő az ószőnyi 1149 sz. tjkvből 
szerkesztett 690 sz. betétben A I. 1—3 sor 
alatt felvett ház udvar s keit és szőllőnex 
1058 korona becsárban leendő elárverezése 
elrendeltetvén árverési határnapul 1909. évi 
január hó 9 napjának d. e. 9 órája Ószőny 

1 községhózánál kitüzetik azzal, hogy az árve- 
i fás alá bocsátott ingatlanok a kikiáltási ár 
! felén alul el nem adhatók.

Kikiáltási ár a becsár.
Bánatpénzül leteendő a becsárak 20°/0-a 

mely vevő által nyomban kiegészítendő.
A vételár 3 részletben 3 hó alatt fize­

tendő.
Keli Komáromban 1908 évi október 

hó 26-ín.
A komáromi kir. törvényszék minlteic- 

köny\ i hatóságnál.
Strászka.

kir. törvényszéki biró.

Ivanics Gyula komáromi kir. járásbivósági végrehajtótól.

1262/1908, b. v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, lcogy a komáromi kir. jáiásbiróság 1908. 
évi V II. 252 számú végzése következtében 
dr. Vasváry Titusz bpesti ügyvéd által kép­
viselt Barber Izidor és társa bpesti cég javára egy 
a központi kávéházzal szemben lakó jszabó 
és neje ellen 138 K 37 f s jár. erejéig 1908. 
évi szept. hó 25-én foganatosított kielégítés 
végrehajtás utján felülfoglalt és 1645 K be­
csült szobabútorok, bolti berendezés is szö­
vetekből álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a komáromi kir. jbiró- 
ság V. II. 307/3 308. számú végzése folytán 
138 K 37 f tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
március hó 20 napjától járó 6°/0 kamatai és 
eddig összesen 66 K 74 fillérben biróilag

már megállapított költségek erejéig megtartá- 
esetén az összes eddigi foglaltatok követelés 
sei érdekében Komáromban adósok lakásán 
leendő eszközlésére. 1908. évi december hó 
23-ik napjának délutáni 3 érája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ez 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok,akika befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését mege­
lőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben 
az, hogy részükre a foglalás korábban eszkö­
zöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulírott bírói kikül­
döttnél szóval vagy írásban bejelenteni tar­
toznak.

Kelt Komáromban, 1908. évi december 
hó 9 napján.

Ivanics Gh/ula
kir. bír. végrehajtó.

BRAZAY 303BORSI I3Z 
ÉMFOGKRÉM HSZAJVIZ A

JgOMfHp h°S.V kinek
hitelezhet ha-

megbizásaival felkeresi a 9ÉLTI9ÉKI
IISTO,TUDÓSÍTÓ IROIÁT Szeged 
Kciemem-alca Magánkutatások és
mindennemű diszkrét megbízások lelkiismere­
tesei, teljesittetnek. Válaizbélyeg melléklendő.

Eladó ház.
árkán levő 22 számú ház Szabadkáéból eladó.
Bővebbet Pirstitv J. tulajdonosnál

l'ulelős szerkeszt,í: lletrli Iáimé».
Ln’Uil ,j loms : A_ Komárom Vidéke iMkiadoválltla

=l BLUE LAJOS
liőíaraKÓ ós sirliő-raktár

magyar művészek áltál tervezett modern síremlék raktára

_ BUDAPEST, Vili., KÖZTEMETŐ-UT 4.
lll.-nhis n:n:> luiii és kicsinyben.

Márvány, gránit és svenit CIDC^AI Fi/FI/ egyszerűbb és diszeseb
Olj)UiiiLuíVtilx kivitelben kaphatók

ELVÁLLAL: tiPiu
====== kő
boltok, sirszobrok, úti 
sót, valamint helybeli 
sírfeliratok vésését ét­

kezési, .szobrászati cs mindennemű egyébt 
"aragó-munka;, n a g y o b b szabás u sir- 
ketcszi, falburkolatok emléktáblák kcszité- 
eswL.i temetőkben síremlék javításokat,

Ül -x ”

• *V x. : Á-H
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A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használ««,
Még szived is örül.

Schicht sza-vcssz pnana
csodálatos, hathr.t',s tisztítóerejét 
sajátszerü előáliitilsának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és veszndséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.G0Q koronával

,■ szavatoltalak. *

AMI

saját magát, vagy gyermekeit a

KÖHÖGÉSTŐL,
rekedtségtől, kathatustól, szamárköhö- 
géstöl, elnyálkásodástol és légcsöcatar- 
rustól meg akarja menteni, az vegyen 

orvosilag kipróbált

Kaiser-l'éle

Mell-karamellák
■ 8 fenyővel.

fC közjegyzőileg hiteleeitett bizonyit-
vány' tanúsítja a biztos hatást.

CsomagjaJiOéslOÍHIór. 
Dobozonkint itt fillér.
Kapható Komáromban: Schmióthauer .Lajos és 
Kovách Arisztid örékösei gyógyszertárában. 
Nagymegyeren: Angyal Antal gyógyszertárában.

I
P

értesítés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy

bármiféle

cserepes munkát
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cterepesmester, Mester—utcza ti.

)</

3C

[SVflNYVlZ
Kitűnő hatású vese és hólyagbajoknál.

Szénsavilnskellemes,-savÄBykaa- izii, vasmentesilett,

rendkívül Éiditd asztali víz.
Ildit, gyógyít. Orvosilag a ánlvn

Ivógyógymódra használva, vest í ; hólyagbajoknál, aßvesemed nce 
idült hurutjainál, hugykő- és 1 óvény képződésnél, a légutak 1 a 
kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség: 

Ruschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön

JC

Komáromi Első Takarékpénztár Áruosztálya
Telefon szám 145. kOllltlrOlil« Kossuth Lajos tőr 3.

Mezőgazdasági gépek, (járgányos cséplőgépek, motorok, 
rosták, vetőgépek stb.), továbbá az összes gazdasági 
cikkek s varrógépek nagyban és kicsinyben, előnyös 
fizetési feltételek mellett, részletfizetésre is kaphatók-

Áruosztály-főnök:

RAUSNITZ SÁNDOR
r — -------ir^£l

<*#****«**«**#* 
THIERRY BALZSAMA

« zöld apácával mint védőjegygyei. Legkevesebb meg- 
küldés 12(2 vagy 0|I, avagy I szahadalmasott különleges 

utazó-családi üveg 5 korona. - Csomagolás ingyen.

Thiery Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, g.rcs 
köhögés, mellbaj, Entzündung aller inneren ’ Organa 
köszvény, tagszaggatás, mindenféle leb, sorvadás tályeg 
daganat, Verletzungen jeder Art stb. ellen, -"lay
tessék címezni: Véööangyal gyógyszertár

Thierry A., Pregrada Rohics mellett,
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész. Eager 

J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugos

Vegyenek csak

V,al6di A A háromszögű
csak egen/t.ntTEP6YPn^ védjegyqyel

Császárfürdö ^L!DAPES^EN-Nyari,,s tvu g>ogyUi 1M 1 “ M hely a magyar irgalmasrend tulaj-
--------- I—-—... dona. Elsőrangő kénes hévviz«
gyógyfürdő: modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdök. uszodák, török-, kő- és márványfürdők 
höleg , szénsavas- es villamosviz-fiirdök. Ivók. es belén: 
zési kúra. dOO kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
utúnyos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Az igazgatóság

Ezennel több kiváló orvos es tanár ajánlja
AtóOi. bl. JL O iu i M jtrauii l’i-jx.

■ üifőltii utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfiirdó

Eíi-istály-ásván^ t izei !

■ ■r.

&i|
legye« mindennapi italod
Természetes hydrokarbonátos ásványvíz- 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tést elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzást a

Szt.-Lukáosfiirdö Kutvállalattól Budáu

izőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingyen és bérmentve
küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a 
ki rendelni nem akar, mert sok 

hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres, 
vesszőkből a világhírű DELAVARE 

bői l'/z millió készlet. 
Olcsó ár és pontos kiszolgálás

C'kífh :
Sziivs Sándor Fia 

szőlőtclepe, llibiiriliószrg.



■

A világhit ii Delaware adja a legjobb ja 
bort; oltani permetezni nem kuli ! 
Gyökeres 1000 drb, 100 kor., sin 
öO kor. Szőlőoltványok czere 1 10 [a| 
kor., a legnemesebb fajokból. Ár- í|i 
jegyzék ingyen. Rendeltetési czim

NOXEN
Szí».*;íb1ó \a«y Miiiiály
i’vls<í.s/.«ksesil, (Somogym.) 1 — KJ, 11 ] 8.

Voi

A
LEGJOBB

CIPŐ-
KRÉM

■ I

u Varró gépek |
[ Singer
! rE Ix.l \ SCI

Giiízmr

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

HOFFMAN SIMONNÁL
Kossutl>tér és Jókai-u. sarkán.

$ 1É

|Íl

zada'mazoli

i -

K ULCSnSAL

Másaileae joM* öístBvt Hívei l<iig?Biaíó

Hohsinger Testvérek

mgpn
képet, mely nem jő mert 
5 koronáért || || p

műosszies kioiíelü

lesíinéiyf
ha kis fényképét beküldi és 
ezen hirdetésre hioatkozik
: FEnyKÉPflUSÜITÓ ÉS : 
FESTÉSZETI ÍTIÜinTÉZETHEZ

itllUPEST,
VI., Nagymező-utca 06 a

:: Pontos eim kéretik. ::

besaltimasal

harácsmu
tS>

Tr'

m ® &

TÉVEDÉS,
ha valaki azt mondja, hogy 

gjjm jobb kávét vagy ■ ?dig olcsób- 
ban tud kávét állítani mintÍí(í<

ÉVI

: fiumei ezég :
Iliulapeslen

: a királyi bérpalotában.

a j a íi cl o k o le
zi m b a lmotp

H. ne vegyen míg
Reményi Mihály

a m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Király-u. 58. Minden hangszerről árjeí 
külőn-külön kérendő. j.ßo

könyv- és

: kaphatói

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
irodámra.
Komárom Újváros I Telephon szám 

Igmándi-ut. | m.

Teljes tisztelettel

$ Hajagos Andor
építész es old. építőmester.

50-ik szám. Komámul és Vidéke“

nem nesz
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Vidéki megbízásokat gyorsan

■=®=i|[

és pontosan eszközlök.

Üzlet áthelyezés

OTI

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a város és vidékének 
nagyérdemű közönségét, hogy é\rek óta KoiuároiJlbuil, 
Klapka-tércn levő

inézetemetrahaíisti is
Nádor-utca 1 szám alá (Tátray-féle házban helyeztem 
átt. Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, 
megjegyzem hogy műhelyemet a mai kor igényeinek mcgfele- 
lőleo- géperőre rendeztem be és igy a legkényesebb igényeknek 
képes vagyok megfelelni. I isztelettel

MSJLIJS JÁNOS "Äm Komárom, Nádor-utca 1
FiokisaSyts l'aia, 53iijíha»a«6<‘ia. ^

I Mái EZZ^I0 Céh] [
-í

lftOOOO drb 
készlet

100000 drb 
I - készlet

Sikoi'lsa JáilBS róz>a ős szcgfiitclcp 
tulajdonos, ajánl direkt külországokból ke^zcr- 
zctt óriás vl nigra Kom sBcgfáEiet 
és nyakba nemesitett bOKof-S‘«K> áka(. 
K nagy készlet mi alt egy nie:;’ !5V fiZil/.it- 
iólíoi engedőiyezek. — Aljegyzők ingyen 
és bőnnentve. —- Több í!iij.'li kitüntetett 
nagy vinigkeitőszéteirii en mnnlrnb le t'SOli- 
r<> !■;, kosz orra ti. melyen leszalü ott árakon 
készíttetnek. — 'iVni éSílStekpemríil 
vágott virágjaimat ŐS begvökeresedett 
cserepekben nyi • róísáUst. t!Zfj;fÍÍti«,l, 
jiieintaiiat ■ Un, a legoicsi'.W napi aiakun 
szállítom. -- Soix nemes
i a2 ■ 13 SÓ S szól í ncv- 
seggel szolga ok.

Csak egy pap?f szívunk,ez pedig

rjcgyz kKcl kc<z-

Ník erlist •B á is o
:: ß ti old r.txsa- is szt'KtaU'lep« ::

: l$.=rNzarnam»». : ::

ítetosz Ödön és Ital
«ég gyártmánya

SreaS0fflEE2HBHKEI

3 y T 0 K nap raktár
------------------------- ív-íztailoN és
tiliiiör kémé nyíltból

Spiíztr Bdüllh Társa

ilP*
I teljes hálószoba bútorzata: 1fi||
(2 szekrény. 2 ánv. 2 áiieli szekrény már- IfrW

fíBftl, Kessrath Lajos-lór 1 szi*.

= ltálel>ÍÍON 
bútorokban a legol­

csóbb árak mellő 14.

Kedvezi Hzelési fcltó4el«k.
•égnél,

(2 szekrény, 2 ágy. 7 éjjeli szekrény már- ItMF lí OW*roill. árjegyzék Iragyen
vannyal, I mogrlosznkréiw márvánnyá! es - 

tükörre!) gyári ára

i”íSh

*- Ifármeetve

Li!
re«re*>t<i“ éfinTTM -neia. kömére*.


